

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Богомаз Романа Александровича «СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ЭЛЕМЕНТОВ ИНТЕНСИВНОЙ ТЕХНОЛОГИИ ВОЗДЕЛЫВАНИЯ ОЗИМОЙ ПШЕНИЦЫ НА ЮГО-ЗАПАДЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО РЕГИОНА РОССИИ», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности: 06.01.01 – общее земледелие, растениеводство

Актуальность избранной диссертантом темы не вызывает сомнений.

Диссертационная работа Богомаз Романа Александровича посвящена актуальной проблеме – уточнению и совершенствованию элементов интенсивной технологии возделывания новых сортов озимой пшеницы на юго-западе Центрального региона России.

Судя по материалам автореферата диссертации, изучена эффективность применения биостимуляторов в системе предпосевной обработки семян: Мивал-Агро и Биогумус, в сравнении с препаратами Эпин-Экстра, Альбит и Циркон. Установлен оптимальный срок посева новых сортов озимой пшеницы. Установлены корреляционные связи между урожайностью и качеством зерна новых сортов озимой пшеницы. В зависимости от уровня минерального питания и возделываемого сорта изучено действие морфорегулятора Моддус на повышение урожайности, качества зерна и семян. Дана экономическая эффективность изучаемых приемов возделывания новых сортов озимой пшеницы. Положения, выносимые на защиту конкретны и четко сформулированы.

Работа прошла апробацию, даны предложения и рекомендации для производства. Основные результаты работы докладывались и обсуждались на научно-практических конференциях.

По теме диссертационной работы автором были опубликованы восемь работ, четыре из них в изданиях, включенных в перечень Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

В тоже время необходимо отметить следующие замечания:

- 1) при подписи рисунка 1 автор применяет сокращение;
- 2) в автореферате диссертации нет информации о проведении защитных мероприятий озимой пшеницы от вредителей;
- 3) при подписи таблиц 1, 5 и 7, автор не указывает период проведения исследований;
- 4) при расчете экономической эффективности, рентабельность в некоторых вариантах опытов получена более 100 %, с чем это связано?;
- 5) «Заключение» очень объемное, содержит 7 пунктов как «Выводы», материал следовало сократить и переработать;
- 6) в автореферате диссертации имеются опечатки.

В целом, судя по автореферату, исследование Романа Александровича Богомаз имеет как теоретическую значимость, так и практическую ценность. По своему содержанию диссертационная работа соответствует предъявляемым требованиям Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности: 06.01.01 – общее земледелие, растениеводство.

Заведующий филиалом Ростовская научно-исследовательская лаборатория ФГБУ ВИЗР кандидат сельскохозяйственных наук по специальности: 06.01.07 – защита растений

07 апреля 2016 г.



Вячеслав
Александрович
Хилевский

филиал Ростовская научно-исследовательская лаборатория Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский институт защиты растений», 347628, Ростовская область, Сальский район, поселок Гигант, улица Учебная дом № 3, Телефон: +7 (928) 148-50-89, E-mail: 89281485089@mail.ru